

ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІ Й МИСТЕЦЬКО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАХОДИ

МІЖНАРОДНІ ПЕДАГОГІЧНО-МИСТЕЦЬКІ ЧИТАННЯ ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА О. П. РУДНИЦЬКОЇ

*Ні, не кажи: її нема...
А з вдячністю: була із нами...*

Григорій Васянович

Активізація зусиль України щодо входження до єдиного європейського простору на початку III тисячоліття зумовлює кардинальні зміни в усіх галузях суспільного життя, й передусім – в освіті як провідному соціальному інституті, від якості функціонування якого залежить діяльність усіх інших галузей суспільного виробництва. Випереджувальний розвиток освіти вимагає модернізації її змісту й оновлення наукового та навчально-методичного забезпечення педагогічного процесу в закладах освіти різних типів і рівнів акредитації. Це спонукає педагогічну науку до пошуку нових форм і методів навчання й виховання підростаючого покоління, розробки креативних педагогічних технологій, що, у свою чергу, сприяє невпинному поступальному руху та інноваційному розвитку самої педагогіки.

У цьому творчому поступі вагому роль відіграє мистецька освіта України, що утвердилася як самостійна галузь загальної та професійної освіти завдяки зусиллям визначного вітчизняного вченого, педагога й музиканта, професора О. Рудницької, яка обґрунтувала концептуальні засади й розробила методологічні, теоретичні та методичні основи мистецької педагогіки.

У пам'ять про вченого наукові співробітники відділу педагогічної естетики та етики Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України (ІПООД НАПН України), першим завідувачем якого була Оксана Петрівна, щорічно

проводять педагогічно-мистецькі читання на вшанування її світлого імені.

Протягом 2003 – 2013 рр. було проведено 11 заходів, які за традицією присвячені обговоренню проблем мистецької освіти за такими напрямками:

- філософія педагогічної дії;
- мистецька педагогіка і педагогіка мистецтва у формуванні професійної майстерності вчителя;
- педагогічна майстерність як система професійно-мистецьких компетентностей;
- естетичні та етичні основи педагогічної майстерності;
- розвиток педагогічної майстерності викладача мистецьких дисциплін;
- психологічні засади мистецько-педагогічної освіти.

Напрями читань засвідчують розвиток теоретико-методологічних засад сучасної освіти, мистецької педагогіки, концептуальних основ теорії і практики мистецької освіти, закладених професором О. Рудницькою.



Для багатьох відомих українських науковців, педагогів мистецько-педагогічні читання, присвячені пам'яті Оксани Петрівни, стали знаковою подією у професійному житті. Справою честі є щорічні виступи на пленарному засіданні доктора філософських наук, професора, директора ІПОД НАПН України, академіка І. Зязюна; доктора педагогічних наук, професора, академіка-секретаря Відділення професійної освіти і освіти дорослих НАПН України,

академіка Н. Ничкало; доктора педагогічних наук, професора, головного наукового співробітника відділу порівняльної професійної педагогіки ІПОД НАПН України, професора В. Кудіна; доктора психологічних наук, професора, директора Інституту проблем виховання НАПН України І. Бега; доктора

педагогічних наук, професора, академіка НАПН України Г. Філіпчука та ін.

Щороку в мистецько-педагогічних читаннях бере участь близько 200 науковців, педагогів, учителів-практиків. Спостерігається зацікавлення педагогічної еліти проблематикою читань із різних регіонів України (Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка, Чернівецький національний університет імені Ю. Федьковича, Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка, Бердянський державний педагогічний університет, Національний університет театру, кіно і телебачення імені І. Карпенка-Карого, Луганський національний університет імені Тараса Шевченка, Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського, Глухівський національний педагогічний університет імені О. Довженка, Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди, Львівська національна музична академія імені М. В. Лисенка, Криворізький національний університет тощо).



Мистецько-педагогічні читання пам'яті професора О. Рудницької протягом останніх років здобули статус міжнародних, що свідчить про глибоке зацікавлення представників світової та вітчизняної педагогічної думки, викладачів-практиків зарубіжжя проблематикою педагогіки мистецтва, методологічними пошуками у сфері ефективної реалізації філософії сучасної мистецької освіти у практичному вимірі. У рамках читань учені-практики навчальних закладів, наукових осередків представляють власні дослідження з проблем мистецької освіти, культурологічної підготовки майбутніх учителів, досвіду національного виховання молоді в умовах світових глобалізаційних процесів (Університет імені Комісії народної освіти у Кракові, Краківський університет, Люблінський католицький університет, Інститут педагогіки у м. Стальова Воля та м. Рики (Польща), Брестський державний університет імені О. Пушкіна, Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих Російської академії освіти, Таганрозький державний педагогічний університет імені А. П. Чехова, Глазівський державний педагогічний інститут імені В. Г. Короленка та ін.).

У рамках читань проводиться презентація нової наукової і навчально-методичної літератури з проблем педагогічної і мистецької освіти, опублікованої вченими, педагогами-практиками України, за такими номінаціями: «Наукові праці з проблем педагогічної і мистецької освіти» та «Навчально-методичні праці з проблем педагогічної і мистецької освіти». Усі учасники презентації отримали сертифікати, а головне – їхні праці стали відомими широкому загалу науковців і педагогів, які працюють у галузі мистецької освіти в Україні та за її межами.

У роботі читань традиційно беруть участь видавництва «Освіта України» та «Знання», які експонують друковану продукцію, ознайомлюють науковців із пільговими умовами видання друком підготовлених ними рукописів.

Виставку-презентацію наукових і навчально-методичних праць із проблем педагогічної і мистецької освіти, опублікованих науковими співробітниками ШООД НАПН України і представлених у фондах наукової бібліотеки цієї академічної установи, щороку готує її бібліотекар Л. Штома.

Гордістю організаторів Міжнародних педагогічно-мистецьких читань пам'яті професора О. Рудницької є збірник наукових праць учасників заходу – «Педагогічна майстерність як система професійно-мистецьких компетентностей» (всього вийшло друком 8 випусків). Зміст збірників засвідчує щорічне поповнення числа учасників читань, а отже, зростання їх популярності серед педагогів і науковців України, близького й далекого зарубіжжя.

З 2011 р. в межах проведення читань презентуються випуски фахового збірника наукових праць «Естетика і етика педагогічної дії» (Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серії КВ № 17866-6716 Р, видане Міністерством юстиції України 10.06.2011 р., ліцензованого 26.06.2014 р.). Співзасновником цього наукового видання став Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка (ректор – М. І. Степаненко, доктор філологічних наук, професор, академік АН Вищої освіти України, відмінник освіти України, заслужений діяч науки і техніки України). Програмними цілями збірника є: висвітлення історичних, методологічних, теоретичних і методичних проблем розвитку мистецько-педагогічної освіти та педагогічної майстерності викладачів мистецьких дисциплін; утвердження філософських, психологічних, аксіологічних, культурологічних, естетичних і етичних засад мистецько-педагогічної діяльності.

Організатори Міжнародних педагогічно-мистецьких читань пам'яті професора О. Рудницької запрошують усіх науковців і педагогів України та зарубіжжя до участі у проведенні цього знакового для мистецької освіти заходу на вшанування пам'яті видатного українського вченого, фундатора теорії вітчизняної мистецької освіти, який щороку відбувається в грудні в Інституті педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України за адресою: вул. М. Берлінського, 9, м. Київ. Чекаємо на зустріч з усіма, кому дорого світле ім'я Оксани Петрівни Рудницької.

*Олена Отич,
Мирослава Вовк*